
Ata da 2ª Reunião do Comitê para Promoção de Políticas Públicas Judiciais de 
Atenção às Pessoas Idosas do TRE-BA 

  

Data: 28/10/2025 
Horário: 09:00 
Local: Sala da ASSINC – Ed. SEDE 

  

Aos vinte e oito dias do mês de outubro de 2025, às 09:00, reuniu-se o Comitê para 
Promoção de Políticas Públicas Judiciais de Atenção às Pessoas Idosas do Tribunal 
Regional Eleitoral da Bahia – TRE-BA, na sala da ASSINC, com a presença dos(as) 
seguintes membros: 

Ana Tereza Menezes (ASSAN1) 

Claudeci Passos de Sena (ASRI) 

Joaquim Moura Costa Sampaio (EJE) 

Manoela Farhá M. Moraes (COEDE) 

Raquel de Navarro (ASSINC) 

Silvana Matos Sampaio Caldas (ASSZE) 

Os demais membros não puderam comparecer por motivo de força maior. São eles: 
Anna Carolina Alencar Furtado Leite (OUV); Anne Caroline P. Garcia (15ª Zona 
Eleitoral); Joselina S. Pacheco (Área Administrativa); Maxivalda Doria Araújo (Área 
Judiciária); Tatiana Chagas (ASSAN2). 

Ordem do Dia 

1.Abertura 

A reunião foi aberta pela coordenação, que deu as boas-vindas aos participantes e 
apresentou os objetivos do encontro, ressaltando a importância da construção coletiva 
do Relatório Final de Atividades de 2025 e do Plano de Ação para 2026. Em 
seguida, foi feito um breve retrospecto das principais ações realizadas pela Comissão 
no decorrer do último quadrimestre de 2025, destacando iniciativas voltadas à 
valorização da pessoa idosa, campanhas educativas e parcerias institucionais. 

2. Elaboração do Relatório Final de Atividades (2025) 

Foram apresentadas as principais ações desenvolvidas no último quadrimestre de 
2025, bem como os diagnósticos e pesquisas conduzidos pela Comissão. Os 
membros discutiram os resultados obtidos, os avanços alcançados e os desafios 
enfrentados, especialmente no que se refere à ampliação do alcance das atividades e 
à integração com outras unidades do Tribunal. As informações sistematizadas servirão 
de base para a consolidação do Relatório Final de Atividades, a ser encaminhado à 
Secretaria responsável. 

3. Planejamento para 2026 

Na sequência, os participantes apresentaram propostas de novas ações para o 
exercício de 2026, com foco no fortalecimento das políticas institucionais de atenção à 
pessoa idosa, na promoção de atividades educativas e na ampliação das parcerias 



internas e externas. Foram discutidas as prioridades e metas para o próximo ano, 
com destaque para ações de sensibilização, formação continuada e valorização do 
envelhecimento ativo. 

4. Encaminhamentos 

Ficou acordado que as contribuições apresentadas durante a reunião serão 
consolidadas em minuta do Relatório Final 2025 e do Plano de Ação 2026, a ser 
compartilhada com os membros da Comissão para validação. Também foi definido 
que algumas evidências e sugestões de novas ações para o exercício de 2026 serão 
encaminhadas à COMISS3535. 

5. Encerramento 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10:15, não foi definida data 
para a próxima reunião. Eu, Claudeci Passos de Sena, lavrei a presente ata, que 
será assinada por mim e pelos demais presentes. 

 

Salvador, 28 de outubro de 2025. 

 


